

Сын
Кыргызстана
нашел отца

стр. 4

Водоканал
бьет тревогу –
воруют люки

стр. 16

Русско-финский
культурный
обмен

стр. 19

Бесплатная стрижка
в политехническом
колледже

стр. 24

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

25 АПРЕЛЯ 2018 г.

№ 15/594

ВЕДОМОСТИ

ПСКОВ – ВЕЛИКИЕ ЛУКИ

16+ Цена свободная



Работа на результат

Глава города Николай Козловский провел встречу с общественными советниками



Глава города Николай Козловский с общественными советниками – победителями конкурса «Лучшая елка двора». Слева направо: Александр Гольбраих, Яна Емец и Татьяна Бабахина.

2017 год для Великих Лук был необычайно продуктивным, событийным и значимым. Благодаря совместной работе администрации, депутатского корпуса, общественных советников главы города и всех неравнодушных активистов преобразились улицы, скверы и прилегающие территории. Многие дворы заблестели чистотой, в них появились цветочные клумбы, удобные скамейки, урны, детские игровые комплексы, придомовое и подъездное освещение. Жители убедились в том, что могут сами создавать благоприятные, комфортные условия жизни для себя, своих детей и соседей.

Итоги сделанного и планы на будущее обсудили 17 апреля на расширенной встрече Николая Козловского и его общественных советников.

(Окончание на 3-й стр.)

• ЮБИЛЕЙ

«Учиться у лучших и брать только лучшее!»

Свой славный 65-летний юбилей отметила средняя общеобразовательная школа № 2, отличающаяся от многих других учебных заведений Великих Лук какой-то особой притягательной аурой, доброжелательной и уютной атмосферой, которую педагогическому коллективу удалось создать в стенах своей школы. Наверное, поэтому и само официальное торжество, которое состоялось недавно в Доме культуры Ленинского комсомола, прошло удивительно тепло, увлекательно и необычно.

Отметить столь важную дату в жизни родного учреждения на праздник собрались не только педагоги школы и её ученики с родителями, но и многочисленные почётные гости в лице представителей городской исполнительной и представительной власти, руководители различных образовательных учреждений города, социальные партнёры, бывшие выпускники и ветераны педагогического труда. Каждый выступающий нашёл самые искренние и добрые слова в адрес директора школы и её замечательных учителей, которые отдают всю душу, силы и знания своим ученикам. Ну а дети, в свою очередь, презентовали собравшимся свои творческие музыкально-танцевальные подарки. В ходе юбилейного мероприятия в виде виртуальной экскурсии по школе, которую озвучили сами ученики, гостям были

показаны самые интересные и красивые уголки школы, представлена информация о её значимых победах и заслугах. И, конечно же, не были забыты имена бывших директоров, которыми в своё время являлись такие уважаемые и замечательные люди, как Минченко Иван Герасимович, Левшин Иван Иванович, Орехов Анатолий Васильевич, Колода Иван Яковлевич, Минина Зоя Ильинична, Гультьяев Владимир Андреевич, Стулов Станислав Сергеевич, Соо Светлана Егоровна, Кремков Игорь Олегович.

О том, как школа № 2 готовилась к своему знаменательному юбилею, какими успехами и достижениями она сегодня гордится, мы узнали от директора МБОУ «СОШ № 2» Л. В. Смирновой (на снимке), ко-

торая возглавляет данное учебное учреждение с 2014 года и является уже десятым его директором.

**Мы гордимся
своими успехами!**

«К своему юбилею мы готовились очень долго и серьёзно, – рассказывает Лариса Владимировна. – Постарались сделать так, чтобы сам праздник получился необычным, а в торжестве были задействованы все: и родители, и педагогическое сообщество. И вот, наконец, это свершилось! Мы показали не только лицо школы, но и её жизнь изнутри».

(Окончание на 8-й стр.)



• ЮБИЛЕЙ

«Учиться у лучших и брать только лучшее!»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметила директор, к 65-летию коллектива учебного заведения подошёл с высоким качеством знаний и множеством побед. «Юбилейный учебный год начался с того, что наши ученики завоевали призовые места во Всероссийском конкурсе исследовательских работ «ЮНОСТЬ. НАУКА. КУЛЬТУРА» в г. Обнинске. Есть победители и призеры в научно-практической конференции обучающихся Псковской области «Шаг в будущее», в городской конференции исследовательских работ обучающихся. Среди спортивных достижений: наши ученики заняли второе место в областных соревнованиях по мини-футболу и в «Губернских состязаниях», первое место в городском кроссе среди обучающихся 8-х классов, третье место в соревнованиях «Шиповка юных». Призовые места есть в первенстве школьной лиги по мини-футболу, первое место в Городском туристическом слёте и в экологической игре «По следам Робинзона». Участники школьной хореографической студии «Вдохновение» ежегодно являются дипломантами городского смотра-конкурса хореографических коллективов «Танцевальный круговорот». И это только часть наших достижений.

Из года в год школа активно участвует в волонтёрском движении: это акции «Обелиск у дороги», «Бессмертный полк», «Ветеран живет рядом», «Православный лагерь п. Клин», – добавила Л.В. Смирнова. – В связи с подготовкой к празднованию юбилея у нас родилась идея создания проекта «Цвети, моя школа, цвети!», который подчёркивает стремление коллектива к тому, чтобы наше образовательное учреждение процветало, и каждый ученик в стенах родной школы смог полностью раскрыть свои таланты и способности, а затем показать себя всему миру. На мой взгляд, нам это удалось! Результаты говорят сами за себя: школа № 2 вошла в ТОП-10 школ Псковской области, заняв 4 место в рейтинге из 152-х школ региона. По городу Великие Луки мы занимаем первое место в рейтинге по оказанию образовательных услуг, получив звание «Лидер образования» в номинациях «Содружество» и «Патриотизм».



Кроме того, в рамках проекта «Цвети, моя школа, цвети!» мы постарались украсить каждый учебный кабинет, актовый зал и все школьные рекреации удивительными цветами ручной работы, сделанными педагогами, родителями и самими детьми. Выпускники школы представили нам специальный стенд, на котором размещены портреты всех директоров школы, фото лучших на сегодняшний день учителей, а также виды самой школы в её различные исторические периоды. Особый интерес гостей и учащихся вызывает стена под названием «Золотой фонд школы», где можно увидеть фотографии наших выпускников, которые добились реальных и серьёзных успехов в жизни и которыми мы очень гордимся. Это Татьяна Олеговна Лозницкая – начальник управления образования администрации города Великие Луки, Елена Николаевна Даньшова – депутат Псковского областного Собрания, директор школы № 12, Игорь Вячеславович Чапурин – известный в мире дизайнер одежды, Александр Васильевич Спасов – ректор Великолукского гуманитарного института, Вячеслав Николаевич Шляхтов – ректор ВЛГАФК, кандидат педагогических наук, и многие другие.

Наш лозунг: «Учиться у лучших, брать только лучшее!». Именно поэтому мы активно сотрудничаем с различными школами нашей страны и ближнего зарубежья, учимся работать у лучших образовательных учреждений, перенимая их опыт.

День сегодняшний

Поведала директор и о том, чем сегодня живёт любимая школа и к чему стремится в ближайшем будущем. «На сегодняшний день у нас учатся 946 учеников и трудятся 73 педагога, включая совместителей. Средний возраст учителей составляет 43 года. Зная, как мы окружаем заботой свои кадры, к нам с удовольствием приходит работать молодёжь, – с гордостью



отметила Лариса Владимировна, добавив, что с каждым годом растёт профессиональный уровень учителей. – У нас становится всё больше профессионалов с большой буквы, и всех этих людей хочется отмечать и удостаивать заслуженных наград. С этой целью в этом году мы разработали специальное Положение о признании заслуг наших педагогов и учредили номинацию «Лучший учитель года» внутри коллектива школы № 2. В ходе праздничного юбилейного мероприятия по результатам независимой экспертной оценки были премированы 10 учителей, получив к этому ещё и награду с изображением сокола сапсана, ставшего символом стремительности, зоркости, силы и смелости».

По словам руководителя учреждения, за последние несколько лет преобразилась школа и в материально-техническом плане за счёт разумного подхода к использованию выделяемых на её нужды финансовых средств. Особые слова благодарности за серьёзную поддержку Л.В. Смирнова адресовала также администрации города и, конечно же, своему замечательному социальному партнёру ЗАО «ЗЭТО» и его руководителю Денису Валерьевичу Мунштукову за сотрудничество и помочь в реализации различных идей и задумок. А их у школы, как оказалось, немало.



«Мы сделали первый шаг к созданию своего школьного музея, для того чтобы наши дети воспитывались, зная свои исторические корни, – пояснила директор. – В этом нам помогли родители, которые поделились сохранившимися у них вымпелами, школьной формой, старинными портфелями, тетрадями, дневниками, комсомольскими и октябрятскими значками, ставшими музыкальными экспонатами. И мы будем очень благодарны всем, кто также захочет пополнить коллекцию нашего нового музея.

Помимо музея в школе появился и новый кабинет истории под названием «Великая Россия», где наглядно представлена информация обо всех правителях страны в различные временные эпохи, государственная символика, а также 7 чудес России, помогающие ребёнку осознавать всё величие и красоту своей огромной страны.

Есть у нас и кабинет «Малая Родина», посвященный городу Великие Луки, его историческому прошлому и настоящему. В жизни нет мелочей – от того, как мы воспитываем ребёнка и что мы в него вложим, тот результат и получим».

Секреты успеха

Все достигнутые успехи Л.В. Смирнова, признаваясь, что очень любит свою работу и детей, связывает с тем, что вместе с ней работает команда единомышленников, и задачи, стоящие перед образовательным учреждением, в школе решаются коллегиально. «У нас в школе замечательные учителя и самые лучшие дети! Мне очень повезло, что мы все работаем единой командой. У меня большой кабинет, но он не для того, чтобы там сидела одна Лариса Владимировна, – смеётся директор. – А для того, чтобы мы могли здесь собираться с педагогами и обсуждать нашу работу, вместе строить планы и вместе принимать решения. Большую роль в успехах школы играют, конечно же, и родители, являясь нашими верными помощниками в образовательном процессе».

На традиционный вопрос о планах руководитель поделилась своей мечтой: «Я очень хочу, чтобы в будущем школа № 2 стала одной из элитных школ города Великие Луки с уклоном на углублённое изучение иностранного языка, что открывает перед выпускником более широкие перспективы. Хочу, чтобы в нашем коллективе стало ещё больше увлечённых своим делом специалистов-профессионалов, которые будут давать учащимся не только базовый уровень знаний, но и дополнительно зажигать в них особый интерес к обучению, что, в свою очередь, будет способствовать более интенсивному развитию детей. Ведь чем больше нужной, увлекательной и интересной информации мы дадим ребёнку, тем больше он её впитает в себя».

Очень хочется, чтобы каждый год, поднимаясь на очередную ступеньку своей зрелости, для каждого члена нашего педагогического коллектива и для каждого учащегося – это были ступеньки вверх. Все мы в этой жизни ученики, и каждый день наш чему-то учит. Поэтому наш взгляд устремлён только в будущее, и мы продол-



жим следовать своему девизу: учиться у лучших и брать только лучшее, чтобы наша любимая школа и дальше процветала!

А. Ганзина.
Фото автора.